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ETES-VOUS " CHEBRAN " SUR LES CIRCUITS ?

11€T€ PARTIE :
Pour représenter un circuit électrique , on le schématise ainsi :
b une Plle , : une lampe |
_— . un interrupteur OU —p o+—— . un bouton poussoir

un_ fil conducteur e : une connexion électrigue

Les circuits électriques , que vous observerez , comportent un générateur ou une pile , une ou
plusieurs lampes , qu'on appelle L1 ,L2, L3 ,....... ,un ou plusieurs interrupteurs ou boutons
poussoirs , qu'on appelle K1 ,K2,K3 , ........ , et des fils conducteurs . '

P W—

i

, le courant électrique

Lorsqu ' un interrupteur K est ouvert -
le courant électrique ne passe pas : on code K= 0.
Lorsqu 'un interrupteur K est fermé ou
le courant électrique passe : on code K=1 .

Lorsqu 'une lampe L est éteinte @
ne passe pas : on code L=0 .

ou

Lorsqu ' une lampe L est allumée PR , le courant
électrique passe : on code L=1 . _:@T_
1€ exemple : ( voir au stand n° 1 ) ’ I—————/-———@—
e K4 L4
T =)
KL s

On rassemble dans un tableau de vérité toutes les possibilités ( on note les différents états ¢lectriques des
lampes selon les différents états électriques des interrupteurs ) .

K1 K2 L1 L2 K1 K2 1l L2
ouvert ouvert éteinte éteinte 0 0 0 0
Jfermé ouvert éteinte éleinte 1 0 0 0
ouvert fermé éteinte éteinte 0 1 0 0
fermé fermé allumée | allumée 1 1 1 1

26MCoxomple : (voir au stand ) “'"Kjr;_—'—"'
@ l [ é L2
LA K2
_—___'/:n

K1 K2 L1 12 K1 K2 L1 L2
ouvert | ouvert |éteinte —|eteinte 0 0 0 0
fermé | ouvert |allumée|allumée ) 0 1 1
ouvert | fermé allumée | allumée 0 1 ) 1
fermé | fermé allumée| allumée 1 1 1 1

ALLEZ OBSERVER LES DIFFERENTS MONTAGES PRESENTES AU STAND N°1 ET

REPONDEZ AUX DIFFERENTES QUESTIONS DE LA FEUILLE REPONSE .
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2iéme pARTIE .

L' ordinateur ne connait que 2 'signaux correspondant & 0 : le courant électrique ne passe pas
et 1 : le courant passe ; il n'utilise que 2 chiffres 0 et 1 : c'est le systeme binaire .

Il convertit notre systéme décimal en langage binaire .

exemple :
nombre zéro un deux trois | quatre cing six | huit
écriture en décimal 0 1 2 3 4 5 6 8
écriture en binaire 0 )] 10 1] 100 - 101 110 1000

En écriture décimale , 11 signifie 1 " paquet " de dix unités et
1 unité
10 + 1
En écriture binaire , I1 signifie 1 paquet de deux unités et
1 unite
2 +1 (=3)
En écriture binaire , 701 signifie 1 paquet de deux fois deux ‘unités
0 paquet de deux unités et
1 unité
1 X2X2 +0X2+1 (= 5)

b

Pour €crire 5 en langage binaire , on peut construire UNE MACHINE BINAIRE avec des lampes et
des interrupteurs '

1 3 K3 |K2 | K1
- g N 1 0 1
- \¥/- - 13 |12 | L1
! il 1 0 1

1

UTILISEZ LA FEUILLE REPONSE POUR CONNAITRE LES QUESTIONS SUIVANTES .
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FICHE REPONSES

QUESTION N°1 : Compléter le tableau correspondant & ce montage .
Ki{ K2{L1|L2

N N°2 . Compléter' le schéma correspondant au, ];Lableau, suivant .

QUESTI
T oy

Ki{K2|L1{L2 |L3 R4 | L3

o 11101 |1 ——It—@—

QUESTION N° 3 : Schématiser le circuit n° 3 que vous voyez au stand n°1,
et Compléter le tableau suivant .

K1} K2]L1|L2
01 0{0160
110
011
1{1

QUESTION N°4 : Quel nombre indique cette machine

en écriture binaire ?

A / s

% %

A quel nombre en écriture décimale correspond-il ?

QUESTION N°5 : Avec une " machine" comportant 5 lampes et 5

interrupteurs , combien est-il possible d'écrire

de nombres ?

Quel sera le plus grand nombre ( en écriture décimale )
que vous pourrez écrire ?




